
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИНОВАТИВНО УЧИЛИЩЕ «ПЪТЕВОДИТЕЛ НА ДОБРИЯ ПРИМЕР» 

 

НАШЕТО УЧИЛИЩЕ – ПРОФЕСИОНАЛНА ТЕХНИЧЕСКА ГИМНАЗИЯ 

 

Професионална техническа гимназия е училище с над 70-годишна традиция в професионалното 

образование. В историята на гимназията са работили достойни хора и са се учили в нея, оставили 

са следи, осмислили пътя й. Тези следи са нашите стъпки към бъдещето. 

Ежедневният ни стремеж са добрите образователни резултати и успешната реализация на 

учениците на  пазара на труда. 
Учениците на ПТГ могат да се похвалят и с множество награди и успехи, свързани с тяхното 

професионално ориентиране. Демонстрират опит и умения чрез участие и заемане на призови 

места в националните състезания и конкурси. Освен това доказват, че се справят и добре с 

общообразователните предмети чрез участието си в различни клубове за занимания по интереси, 

мероприятия, свързани с училищния живот, както и мероприятия с обществен характер, като 

различни празници, Дни на отворените врати, Базар на професиите. Нашите ученици доказват 

способностите си и в областта на спорта; включват се активно и във всички дейности от 

училищния живот.   

 Но това не е всичко, защото ние и нашите възпитаници се грижим за природата и активно се 

включваме в кампаниите, свързани с нейното опазване. Нашите младежи с удоволствие се 

грижат за дръвчетата в двора на училището, участваха и в монтиране на къщичка за птиците, 

както и още други полезни мероприятия от кампанията „В крак с климата“. Всяка година с 

желание участват и в националната кампания „Да изчистим България“. 

Професионална техническа гимназия - гр. Бургас провежда успешна политика по отношение 

подготовката на учениците по професии и специалности, които са търсени на пазара на труда и 

предполагат успешна реализация на завършващите училище. Училището се развива устойчиво и 

е намерило своето достойно място в образователната структура. 

Добрата МТБ, качеството на образованието, възможността за реализация по професията, 

наличието на ремонтирано общежитие, което е безплатно за домуващите в него ученици, 

притежава оборудване – Интернет, телевизори, парно отопление– това е, което прави училището 

привлекателно и полезно за младежите и девойките от нашата и други общини и области. 

Училището обучава ученици след завършено основно образование в три форми на обучение:  

o дневна,  

o задочна, 

o неприсъствена (самостоятелна). 

• Обучение по следните професии и специалности след завършен VII клас:  

• Професия: Техник на енергийни съоръжения и инсталации 

Специалност: Топлотехника – топлинна, климатична, вентилационна и хладилна. 

Срок на обучение - 5 години 

• Професия: Електромонтьор  



Описание на професията: Извършва монтаж и ремонт на енергоспестяващи и иновативни 

електродомакински уреди – в широки серии и продуктови гами. 

                         Специалност: Електродомакинска техника  

                         Направление - Електротехника и енергетика  

                         Срок на обучение : 5 години  

• Направление-шифър 543 Производствени технологии – дървесина, хартия, пластмаси и 

стъкло 

             Специалност: шифър 5430101 Мебелно производство 

             Срок на обучение - 5 години 
 

• Професия: Техник-лесовъд 

Специалност: Горско и ловно стопанство 

                          Срок на обучение - 5 години 

ЗАВЪРШИЛИТЕ В ДНЕВНА, ЗАДОЧНА И САМОСТОЯТЕЛНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ 

ПОЛУЧАВАТ:  

❖ Диплома за средно образование;  

❖ Свидетелство за професионална квалификация 

Получилите диплома за средно образование имат право да кандидатстват във ВУЗ. 

ЗАВЪРШИЛИТЕ В ДНЕВНА И ЗАДОЧНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ ПОЛУЧАВАТ:  

❖ Диплома за средно образование;  

❖ Свидетелство за професионална квалификация – 2 /втора/ степен  

Получилите диплома за средно образование имат право да кандидатстват във ВУЗ. 

Изучаваните в Професионална техническа гимназия специалности от професии отговарят 

напълно на постановление №13 от 21 януари 2021 г. за приемане на актуализиран Списък 

на защитените от държавата специалности от професии, както и на актуализиран 

Списък със специалности от професии, по които е налице очакван недостиг от 

специалисти на пазара на труда, Обн. ДВ. Бр.7 от 26 януари 2021 г.; Приложение №2 към 

чл.2. В този контекст Професионална техническа гимназия осигурява за учениците от 

населеното място, прилежащите населени места, региона и областта качествен 

образователен процес чрез създадена оптимална училищна среда, усъвършенстващи се 

учители, партньорство с работодателски организации, с родители и поддържане на искрен 

интерес и уважение към потребностите и интересите на учениците. Стремежът на 

педагогическия екип е да даде трайни и полезни знания и да формира умения за 

самостоятелен и пълноценен живот в професионалната и социалната среда, с проява на 

уважение към гражданските права на другите и отговорно собствено поведение.  

• Повишаване на качеството на предоставяното образование, формиране и 

развитие на ключовите компетентности и на умения за живот и работа в 

променяща се среда: 

-Усъвършенстване на уменията на учениците и тяхното мотивиране за креативно участие в 

дейностите на Иновативно училище „Пътеводител на добрия пример“. 

-Обучение в STEM среда: подобряване на качеството чрез повече практически задачи 

/индивидуален подход/, интердисциплинарно преподаване, прилагане на компетентностен 

модел. 

-Ориентация на осъществяваното образование към придобиването на ключови компетентности. 

-Повишаване на резултатите от обучението на учениците. 

-Подобряване на резултатите на училищно ниво на НВО, на ДЗИ и ЗДИППК по професията. 

-Осигуряване на възможност на учениците за по-масово участие в конкурси и състезания. 

Училището разполага с много добра база за обучение:  



❖ компютърни кабинети; 

❖ учебни лаборатории; 

❖ работилници по изучаваните професии; 

❖ спортни уреди и съоръжения 

Училището предлага на своите ученици от други населени места безплатно общежитие. 

Специалностите са перспективни, отговарящи на потребностите на града и региона. 

МИСИЯ 

            Мисия на Професионална техническа гимназия  

1. Да стане модерен професионален образователен център, за учебната 2024/2025 година 

вече и STEM-център, успешно съчетаващ националните традиции с европейското 

измерение, избиращ професиите и специалностите  според потребностите  на 

населението, развиващ индивидуалните способности на всеки ученик, учител, 

администратор. 

2. Да оказва съдействие при формирането на културно-нравствена ориентация на 

учениците, способност творчески да приемат,  осмислят и преобразуват реалностите на 

съвременния свят. 

3. Да изгражда личности знаещи и можещи, с широка култура, национални добродетели и 

европейски манталитет, способни да живеят пълноценно в България, Обединена Европа 

и света. 

4. Да осигури: 

➢ равен достъп до образование независимо от етнос, пол, социална принадлежност; 

➢ качествено образование в съответните гимназиални етапи до завършване на 

средно образование за всеки ученик в съответствие с индивидуалните 

възможности; 

➢ затвърждаване на социален оптимизъм, проявяващ се чрез: 

-социална инициатива, 

-готовност за конструктивно изменение на обкръжаващата среда, 

-устойчива гражданска позиция, 

-умение за бързо адаптиране в динамично променящия се свят. 

Главната ценност на училището е човекът: ученик, учител, възпитател, родител. 

Основни принципи на училището са: 

➢ човечност и демократичност (инициативата и личната отговорност на всеки член на 

училищния колектив за доброто име на училището, съгласуването на личните и 

обществени интереси в работата за повишаване авторитета на училището). 

➢ откритост и сътрудничество (съвместната работа между учители, ученици и родители 

за постигане на целите) 

ВИЗИЯ 

Визия на Професионална техническа гимназия 

Отчитайки динамиката на обществения живот и дигитализацията на съвременното общество, 

визията на гимназията е насочена към: Усвояване на компетентности – съвременни знания, 

умения и нагласи по изучаваните професии и специалности, осигуряващи на младите хора 

успешна реализация на пазара на труда и мотивация за учене през целия живот. 

Осъществяването на визията на гимназията ще доведе до формирането на знаещи, способни и 

ангажирани млади хора, готови да развиват своя пълен потенциал и съзнателно да допринасят за 

развитието на Република България в контекста на европейското семейство и на глобалния свят.  

Вярваме, че Професионална техническа гимназия ще се утвърди като средище за формиране на 

автономни личности, уважаващи другите, прилагащи усвоените компетентности, осъзнати 

за силните си страни и способни да ги развиват и използват за себе си и в полза на общността. 



Професионална  техническа гимназия е държавно учебно заведение, гарантиращо усвояването 

на знания, умения и навици, съгласно държавните стандарти на МОН на Република България, 

възпитаващо нравствени личности, способни успешно да се ориентират в жизнените ситуации. 

В атмосфера на хуманно отношение към учениците работят специалисти с висока квалификация, 

които творчески прилагат в учебно-възпитателния процес съвременни иновационни технологии. 

Образователният процес има професионална насоченост. Целта е училището да продължи 

традицията в подготовката на кадри за определените професии и специалности, като проявява 

мобилност в условията на развитие. Училището си сътрудничи с работодатели, висши учебни 

заведения на територията на града и извън него. Педагогическият колектив и ръководството на 

Професионална техническа гимназия – град Бургас са отворени за партньорство с общността, 

родителите и институциите.  

Цели на Професионална техническа гимназия 

➢ Управление 

--Поддържане остротата на интелектуалната мисъл, чувството на уважение към многообразието, 

умение за адаптация към промените; 

--Внасяне европейско измерение в управленската дейност и по-голяма иновационна активност; 

--Създаване на мотивация за саморазвитие и самоусъвършенстване на учителите; 

--Създаване на добър психоклимат в педагогическия колектив; 

--Повишаване качеството на учебно-възпитателната работа; 

--Осигуряване на условия за физическо, умствено, нравствено и социално развитие на учениците. 

--Специално внимание да се отдели на работата с родителите, да се привлекат възможно най-

голям брой родители, съпричастни към училищните  проблеми, да се търсят нови методи и 

подходи за тяхното приобщаване. 

--Да се прилага гъвкав и нетрадиционен подход при наличие на противообществени прояви, да 

се търси съдействие от Отдела за закрила на детето. 

➢ Какво предвиждаме, какво следва? Обучение в условията на STEM-център 

--Приложение на комуникативни умения в ситуации, близки до реалните жизнени такива и 

практическата среда чрез възможностите на STEM-обучението. 

--Приложение на базисни концепции и принципи от природоматематическите, социалните науки 

и професионалната сфера на подготовка в ситуации, близки до реалните. 

--Осмисляне и решаване на проблеми. 

--Интегративни познания по всички предмети. 

--Стимулиране на динамика на творческия потенциал и въображение на ученика и обучение в 

способност за решаване на проблеми. 

--Възпитание на учениците в дух на демократично гражданство. 

--Изграждане на образовани личности с възможности за реализация. 

➢ Ученици в условията на Иновативно училище „Пътеводител на добрия 

пример“ 

- Усвояване на активни техники и стил на поведение за реализация в конкретните 

социално-икономически условия; 

- Стимулиране на самопознанието; 

- Формиране на професионално-личностни качества; 

- Обогатяване на социалните контакти /с Бюро по труда, работодатели, 

педагогически консултативни кабинети, представители на висши учебни 

заведения /; разширяване сферата на общуване на учениците извън училище и 

като цяло – усъвършенстване на опита им за участие в обществения живот. 



-  Привличане и приобщаване на  родителската общественост за активно участие  

в  решаване на училищните проблеми; 

- Формиране на адекватна самооценка, наложено и от новите изисквания на МОН: 

работа по индивидуални проекти, зададени от учителя по съответния учебен 

предмет; 

- Преустройство на методите, формите и средствата на обучение върху съвременни 

научно- педагогически основи; 

- Засилване на развиващия и възпитаващия характер на педагогическото 

въздействие върху учениците; 

- Мотивиране на учениците към по-високи постижения; 

- Създаване на условия за участие на учениците в извънкласни и извънучилищни  

дейности, съобразени с интересите и потребностите им, за ангажиране  на 

свободното време; 

- Непрестанно да учи, да обогатява своя опит, за да го предава на другите, да следи 

за новостите, за да бъде техен носител, да изгражда поведението и дейността си с 

оглед на ценностите, уважавани в обществото. 

➢ Ценности за учителите: 

Ценностите са изградени във времето и са формирани от учителите и учениците, както и от 

родителите и от обществения съвет: 

1. Ориентираност към личността е нашият водещ принцип. Отчитайки колко уникален е всеки 

човек, ние се стремим да индивидуализираме предоставяното образование и подкрепа и да 

намерим път към всеки ученик. 

2. Равен достъп за всеки ученик, като се  осигури качествено образование, отговарящо на 

нуждите и способностите му. 

3. Взаимно уважение, равнопоставеност и лична свобода са основа на отношенията и действията 

на всички членове на училищната общност. Ние вярваме, че свободата се осъществява в рамките 

на ненарушаване на чуждите права и неприкосновеност и трябва да гарантира собствената и 

чужда безопасност. 

4. Естественият стремеж за учене е заложен у всеки човек и се проявява в условия на свобода, 

критическо мислене, креативност, а училището трябва да я осигури и гарантира за учениците. 

5. Плуралистично учене – ние вярваме, че човек учи отвсякъде, по всяко време и по различни 

начини. Това определя разнообразието от средства и методи, които прилагаме, за да постигаме 

образователните цели, които си поставяме.  

6. Училището подкрепя, развива и стимулира сътрудничеството между учениците, а не 

конкуренцията на всяка цена между тях. 

7. Въвеждане на нови техники и технологии, което ще даде възможност за прилагане на 

разнообразни методи на преподаване, ще динамизира процеса на учене и ще направи учениците 

активни участници. 

8. Запазване на традициите е важно за нас, защото ние вярваме, че пазейки ценностите, уменията 

и практиките, които отразяват същността ни, можем да стигнем навсякъде, без да загубим себе 

си и пътя на професионално и личностно израстване. 

--Високо ценене на човека като най-значимо творение от биосоциален характер в условията на 

планетата Земя; 

--Зачитане на личното му достойнство, независимо от неговите национални, политически, 

верски, полови и други цивилизовано издържани социално-демографски характеристики и 

принадлежност; 



--Признаване човешкото у човека във всяко отношение, адекватно на неговия възрастов и 

биосоциален растеж, в т.ч. съобразявайки се с бързо протичащия процес на акселерация при 

младото поколение; 

--Перспективно утвърждаване на ценности, като свобода, равенство, солидарност, 

толерантност, обща отговорност. 

 


